

bel

- 22 -

1987.11.29.

főszerkesztő: Kovács György
szerkesztették: Baczony László
Koronczai Emil

- v é g e -

/mti/ La kz
20.06 291187 1616

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/X

Belföldi hírek

budapest, 1987. november 30.

bel

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

a budapesti tavaszi fesztivál programjaiból

1987. november 30. - a budapesti tavaszi fesztivál hagyományos eseményei közé tartozik az utazás-kiállítás, a csepeli iskola galéria nagyszabású tárlata, illetve a nemzetközi zeneszerzői verseny. a tavaszi idegenforgalmi és kulturális seregszemle szervezői az idén is arra törekedtek, hogy ezeket a programokat új tartalommal gazdagítsák.

a budapesti tavaszi fesztivál egyik legjelentősebb idegenforgalmi programja az utazás-kiállítás. jóllehet még nem zárult le a jelentkezési határidő a jövő tavaszi rendezvényre, máris kiderült, hogy a múlt év hasonló időszakához viszonyítva többen és nagyobb területen kívánnak részt venni. új partnerként érdeklődik a koreai népi demokratikus köztársaság, india és hollandia. a jól bevált gyakorlatnak megfelelően az a/pavilonban a szakmai kiállítók kapnak helyet. a 23-as pavilon továbbra is a szabadidőcikk-vásárnak ad otthont, míg a nemzetközi mikroszámítógépes kiállítást és vásárt a 24-es és a 25-ös pavilonban rendezik meg. a d/pavilon jövőre az olimpia évének jegyében megrendezendő műsorok színhelye lesz. itt a magyar olimpiai mozgalom történetét és eredményeit feldolgozó tárlat, valamint nyolc sportág helyszíni bemutatója kap helyet. újdonság lesz a műkincskereskedelmi kiállítás és vásár.

a csepeli iskola galéria 1979. évi megnyitása óta rendszeresen részt vesz a budapesti tavaszi fesztiválon. az elmúlt nyolc esztendőben 80 egyéni és két kollektív kiállításon, kortárs képző- és iparművészek alkotásainak adott otthont. közülük választották ki

annak az 54 művésznek a művét, amelyeket jövő tavasszal bemutatnak, ezentul biennálé-rendszerben működő kollektív festészeti kiállításon.

a budapesti tavaszi fesztivál felkérésére a magyar zeneművészek szövetsége a zeneműkiadó vállalattal és az interkoncert fesztivál irodával közösen eddig hat alkalommal hirdetett nemzetközi zeneszerző versenyt, minden esztendőben más kategóriában. a szervezők az 1988-as tavaszi fesztiválon vendégül látják az eddigi díjazottakat, a díjnyertes műveket a közönség koncerteken is hallhatja, s azokat a zeneműkiadó vállalat kiadásában meg is vásárolhatják az érdeklődők. az idén a zsüri - durkó zsolt elnökletével - öt kontinens 27 országából érkezett, 143 vonósnégyesre írt pályamű közül választotta ki a legjobbakat. az első díjat nem adta ki, a második díjat oleg gojszkosik svéd, a harmadikat pedig corrado vitale, olasz zeneszerző kompozíciója kapta. műveiket az éder vonósnégyes szólaltatja meg március 26-án a pesti vigadóban. /mti/

cs/mm km/La bc
00.10 301187 2563

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

vizellátás, csatornázás - társulati uton

1987. november 30. - az országban működő mintegy négyszáz víziközmű társulat beruházásainak idei előzetes mérlege szerint több mint hárommilliárd forintot költöttek a víz- és csatornahálózat bővítésére. ennek háromnegyed részét a vizellátás fejlesztésére fordították. állami, helyi, intézményi és lakossági erőforrásokból 800 kilométer hosszú vízvezeték és a falvakban száznál több új vízművet építettek. ezekkel megközelítőleg százezer lakost juttattak vezetékén egészséges ivóvízhez. ebben az évben különösen lendületesen fejlesztették a hálózatot baranya, vas, zala és szabolcs-szatmár megye aprófalvaiban.

a csatornamű társulatok közreműködésével az idén december végéig várhatóan 70-80 kilométer hosszú új csatornaszakasz építése fejeződik be. ennek jelentős része a balaton környéki csatornahálózat bővítését, a tó vizének védelmét szolgálja. a társulati mozgalom az utóbbi két évben kiterjesztette tevékenységét a települések belterületét időnként elöntő csapadékvíz biztonságos elvezetéséhez szükséges nyitott vagy zárt csatornahálózat kiépítésére is. berettyóújfalun, csurgón, mezőtur és a hajduhadháza-hoz csatolt téglás után alig néhány hete síófokon alakult meg az ötödik, és egyúttal a legnagyobb ilyen csapadékvíz-elvezető társulat. terveit

szerint 1991-ig több mint 120 millió forintot fordítanak a belterületi vízkárokat megelőző hálózat kialakítására. a többi társulattal együtt a jelenlegi tervidőszakban csaknem 400 millió forintot költenek belterületi vízelvezetésre.

az ország vízgazdálkodási feladatainak teljesítésében közreműködő társulatok mozgalma az idén harmincéves. ebben a három évtizedben - az ez évi várhatóval együtt - több mint 21 milliárd forint értékű vizellátási és 6,6 milliárd forint értékű csatornázási beruházást valósítottak meg. összesen 1600 társulat vett részt a munkákban, de az elkészült létesítmények átadásával mintegy 1200 ilyen alkalmi egyesülés már befejezte tevékenységét. egyebek között 23 ezer kilométer hosszú vízvezeték-hálózatot, 1500 új vízművet és 120 csatornaművet építettek, ennek mintegy 90 százalékát a falvakban. így 1960-tól napjainkig 8-ról 72-73 százalékra növekedett a falusi lakosságnak közműves ivóvízzel való ellátási aránya. az elmúlt három évtizedben várossá nyilvánított településeknek is majdnem mindegyikében társulati uton építettek víz- és csatornaközműveket. /mti/

sb/kö st/La bc
00.10 301187 2425

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

természetesen - egészségesen ifjúsági egészségnevelési mozgalom /1.rész/

1987. november 30. - az egészségmegőrzési társadalmi programhoz kapcsolódó „természetesen - egészségesen” mozgalom, amelyet a kisz kb májusban hirdetett meg, számos új elemmel gazdagította az állami és társadalmi szerveknek az egészséges életmód népszerűsítésére, a szenvedélybetegségek és az egészségkárosító szokások leküzdésére irányuló tevékenységét. a mozgalom eddigi eredményeit a napokban összegzik.

elkészültek például a mozgalom kiadványai, melyek közül az első a tanároknak szól a drogokról, illetve általában a szenvedélybetegségekről. ezt követően adják közre a nevelésben és a politikai munkában egyaránt jól hasznosítható felmérést és tanulmányt, amit a kisz kb ifjúság- és közvéleménykutató csoportja készített. ifjúság és egészség címmel. ebben egyebek mellett megállapítják - a reprezentatív minta alapján, - hogy a fiatalok étrendjében bőven szerepelnek a zöldség- és gyümölcsfélék mellett a hizláló kenyér- és sonkafélék és a kolbászok is. a fiatalok négyötödének családjában zsirral sütnék-főznek, és ehhez társul, hogy a többség, ahogy idősebb lesz, egyre kevesebbet mozog, sportol.

a megkérdezettek egy százaléka negyvennél több cigarettát szív naponta, 12 százalékuk 21-40 között; öt százalékuk pedig naponta többféle alkoholt is fogyaszt.

a nyáron már újfajta építőtáborokat is szervezett a kisz: ezekben a fiatalok elsősorban a szociális intézmények munkáját segítették. olyan építőtábor is volt, amelyben a neki helyet adó település vonzáskörzetében lakó fiatalok - akik tehát a táborzárás után is könnyen elérhetők - elméleti és gyakorlati felkészítést kaptak, hogy lakóhelyükön ugynevezett szociális segítők lehessenek. ilyen táborok rendezésére 1988-ban sok megyei, városi kisz-bizottság vagy más ifjúsági közösség jelentkezett.

októberben, a te- napokon hatvanhárom városban és városi jogú nagyközségben nyilvánosan is megvitatták a kisz szervezésében és kezdeményezésére a kormány társadalmi egészségmegőrzési programját, és szóltak a helyi tennivalókról is. hétezeröttszáz fiatal mondta el véleményét, amit a kisz kb intéző bizottsága összefoglalva továbbított a kormánynak. ebben az ifjúsági szövetség többek között kiemelte, hogy sok jelenlegi és várható folyamat - így például az áremelkedések - nem segíti az egészséges életmódot és táplálkozást. a kisz az egészségkárosító szokások erősödésével számol, s a természetesen - egészségesen mozgalom aktivistái ennek részleges megállítását tekintik egyik legközelebbi feladatuknak. /folyt. köv./

si km/la bc
00.11 301187 2596

--

sb0004 4 130 mtib1004

természetesen - egészségesen mozgalom tapasztalatai /2.rész/

őzdon, a te-fórumon például felvetették, hogy kevés a városban az általános és a szakorvos, romlanak az egészségügy tárgyi feltételei, s hogy szűkösek a tömegsport lehetőségei. gyulán a munkaegészségügyi hálózat fejlesztésének, bővítésének szükségességére mutattak rá a fiatalok. kaposváron főleg diákok vettek részt a te-hétvégén, amelyet a kisz szervezett, s abból egy, rendszeres testmozgást biztosító rendezvényt fejlesztenek majd ki. nagyállón a járás megszüntével egyes orvosi szakrendelések a megyeszékhelyre kerültek, s a helyi tanács most törekszik a középiskolai fogászati rendelést megszervezni, a laborvizsgálatokat bővíteni, és kialakítanak egy szabadidőközpontot.

a mozgalom májusban pályázatot hirdetett, amelyre már működő közösségek jelentkezhettek vállalt feladataikhoz anyagi segítségért. a huszonegy nyertes pályázó közül a semmelweis orvostudományi

egyetem „orvostanhallgatók a rák ellen”, munkabizottsága például tudományos tanácskozásokat szervez, tájékoztatja a lakosságot előadásokkal, kiadványokkal, és részt vesz a fiatalok egészségnevelésében is. debrecenben a kossuth lajos tudományegyetemen mentálhigiénés kört szerveznek, amelynek tagjai személyiségfejlesztő csoportokkal, valamint egy körzeti lelkiegészségügyi /regionális mentálhigiénés/ hálózat létrehozásával akarják segíteni az őket felkeresőket a mindennapi életükben felmerülő problémáik megoldásában. a kisz zala megyei bizottsága ugynevezett életmód-műhelyt hoz létre a kapott pályázati összegből: a helyes életmód kialakításában másoknak segítő szakemberek képzését végzik majd. az újpesti ady művelődési és munkástovábbképző központban a művelődési intézményekben csellengő, ugynevezett előterem gyerekekből „kikötő-klubot”, alakítottak, s középiskolásokból és szakmunkástanulókból megszervezték a diákcentrum jellegű ady-klubot. /mti/

si km/la bc
00.11 301187 1925

--

sb0005 4 150 mtib1005

társulás számítógép-gyorsító berendezések kifejlesztésére

1987. november 30. - cellware mikroelektronikai kft néven új kutatási, fejlesztési, termelési társaságot hozott létre a számítástechnika alkalmazási vállalat, a trade-coop, az ipari fejlesztési bank rt. és a szegedi józsef attila tudományegyetem.

a társaság különféle gyorsító berendezések kifejlesztéséhez lát hozzá, amelyekkel jelentősen növelhető a személyi és a nagy számítógépek művelési sebessége. a szakemberek úgy számolnak, hogy a gyorsítók alkalmazásával a komputerek alkalmassá tehetők 100 milliótól 20 milliárd művelet elvégzésére percenként. így lehetővé válik a meglévő számítógépek jelentős korszerűsítése. a művelési sebesség számottevő növelésével a jelenlegi berendezésekkel is meg lehet oldani például ürfelvételek kiértékelését, nagy rendszerek szimulációját, különleges folyamatirányítási feladatokat. a nagy művelési sebességű számítógépekre építve a társaság már hozzálát merőben új rendszerű, ugynevezett párhuzamos szervezésű információfeldolgozó rendszerek kifejlesztéséhez s elkészítéséhez.

a szegedi józsef attila tudományegyetemen 12 éve foglalkoznak a szuperszámítógépek készítéséhez szükséges, ugynevezett sejtautomaták, sejtprocesszorok kutatásával. e téren jelentős

eredményeket értek el a közelmúltban, s így szükségessé vált az elméleti kutatás eredményeinek minél gyorsabb gyakorlati megvalósítása, ezt szolgálja a most alakult csillaga mikroelektronikai kft., amely a kutatási eredményeket hasznosítva vállalkozik számítógép-gyorsító berendezések fejlesztésére és gyártására is. /mti/

pf/mm sl/la bc
00.12 301187 1621

--

sb0006 4 150 mtib1006

magyar-osztrák vegyes vállalat gödöllőn

1987. november 30. - innoweld kft. néven magyar-osztrák vegyes vállalat kezdte meg működését gödöllőn. a harmincmillió forintos alaptőkével létesített hegesztéstechnológiai, korlátolt felelősségű társaságot a gödöllői kémiai és műszaki intézet korrózióvédelmi és javítástechnológiai műszaki fejlesztő leányvállalata, a budapesti agrobank Rt., a komáromi mezőgazdasági kombinát, a miskolci mezőgazdasági gépgyártó vállalat, valamint az ausztriai interweld gmbh alapította.

a vegyes vállalat tagjai a különleges hő-, korrózió- és kopásálló hegesztőanyagok kutatásában, ipari alkalmazásának kidolgozásában, ezek felhasználásával gépkatrészek és szerkezeti egységek fejlesztésében, a termékek nyugati piacokon való értékesítésében működnek együtt. tervezik például a kémiai és műszaki intézet szabadalma alapján gyártott, különlegesen kopásálló földmunkagépek, markológépek, bányászati eszközök keményfém-alkatrészeinek közös gyártását és értékesítését. tervbe vették a gödöllői konstrukciójú mezőgazdasági gépek, talajművelő eszközök, valamint az osztrák licenc alapján gyártott különleges hő- és korrózióálló vegyipari hegesztőanyagok tőkés piacokon való értékesítését is. /mti/

gál/tr az/la bc
00.12 301187 1243

--

sb0007 4 150 mtib1007

eredményes halászat

1987. november 30. - sikeres halászati idényt zártak bács-kiskun megye tógazda termelőszövetkezetei. a kelebiai rákóczi csillaga termelőszövetkezet 165 hektár vízfelületű tavaiból néhány hét alatt 1400 mázsa pontyot fogtak ki, 200 mázsával többet, mint tavaly. a nagyobb zsákmány - s a vele járó másfél millió forint többletjövedelem - főként annak köszönhető, hogy a takarmány adagolásában, illetve a buza és a kukorica arányának megválasztásában a halaknak az időjárás alakulása szerint változó étvágyához igazodtak.

a garai vörös csillag tsz 40 hektáros tórendszeréből 460 mázsa halat - pontyot, kárászt és amurt - fogtak; többszörösét annak, amit a korábbi esztendőben. az eredmény ebben a gazdaságban is a korszerű etetési módszereknek köszönhető. tervezik, hogy gyenge termőképességű földjeiken újabb halastavakat építenek, s így 150 hektáros halgazdaságot hoznak létre. /mti/

lad az/la bc
00.13 301187 0937

--

sb0008 4 150 mtib1008

lebontják a gazdátlan balatoni stégeket

1987. november 30. - sekély merülésű, jó manőverező képességű kishajókkal kutatják a rejtett stégeket a balaton nádasában.

az ovh elnökének rendelete szerint a téli időszakra ki kell emelni a tóból a stégeket és a különféle víziállásokat. a 4500 vízi építményből november utolsó hetéig a tulajdonosok mintegy négyzet szárazra vontattak, a többit - amint ezt a partőri szemléken megállapították az ismeretlen tulajdonosok vagy használók kint hagyták. előfordult, hogy korábban hatósági intézkedéssel lebontott horgászbódék helyén, a régi cölöpöket felhasználva új bejárót építettek, sőt a deszka-alkotmányokon sátrakat állítottak fel.

a balatoni vízügyi kirendeltség most megkezdte a nádasok rejtett bejáróinak, stégeinek és egyéb cölöpépítményeinek a lebontását, a kiemelt és zömében szétbontott stégeket a vízügyi telephelyeken raktározzák, a nyílt vizeken, főleg a déli parton gyorsabban halad a munka, és a bontást a napokban befejezik. jóval több gondot okoz a zsombékos területeket átszelő bejárók és a nádasokban lévő stégek, cölöpépítmények bontása, a téltre azonban ezeket is eltávolítják, hogy a náadaratásnál ne akadályozzák a gépek munkáját. /mti/

szé/nmé az/la bc
00.13 301187 1244

--

sb0009 4 150 mtib1009

új vonalú székek és garnitúrák a balaton butorgyárból

1987. november 30. - a korábbi tömegáru helyett igényes kivitelű, saját tervezésű székek és étkező garnitúrák gyártására tért át a veszprémi balaton butorgyár, amely az utóbbi négy évben csaknem valamennyi termékét kicserélte, a fejlesztés eredménye, hogy az idén ugyanannyi faanyagból kétszer akkora értéket állítanak elő, mint négy évvel ezelőtt, és a várható nyereség is jóval meghaladja a korábbi éveket.

az új butorok egy része a századforduló szecessziós stílusát idézi: feketére vagy fehérre színezett fa keretezi a mintás plüss kárpitot, szerepelnek a kollekcióban elegáns, magas támlájú székek, az angol talpas székek mai változatai és merész vonalú modern garnitúrák. újdonságokat hoztak a gyerekbutorokban is: a legkisebbeknek például színes műanyag bevonatu, fémráccsal kombinált bölcsőket és polcokat készítenek, a székek, ágyak, szekrények élét, sarkait hajlított műanyag csövek beépítésével teszik „ártalmatlanná”.

az új termékek gyártásához jelentős technológiai fejlesztésre is szükség volt, olyan gépsorokat szereztek be, amelyek már alkalmasak a bonyolultabb formájú hajlított széklábak és -hátlapok készítésére is. korszerűsítették a felületkezelést, és ezáltal a legkülönbözőbb színű butorokat gyárthatják.

az újdonságok külföldön is kelendők, belőlük az idén több mint 60 millió forint értékben szállítottak Angliába, Franciaországba, az NSZK-ba, a skandináv-országokba és az egyesült államokba. /mti/

bév/nmé az/la bc
00.14 301187 1531

--

sb0010 4 150 mtib1010

befejezik a termelést, folytatják a kiárusítást a váévnál

1987. november 30. - valamennyi termelőmunkát befejeznek december 1-jétől a felszámolás alatt lévő veszprém megyei állami építőipari vállalatnál, abbahagyják a működtetést, a garanciális javításokat, s ezzel újabb 140 építőipari szakmunkásnak kell más munkahely után néznie. többségük várhatóan igénybe veszi az elhelyezkedési segítyt a jelenleginél jobb ajánlatok reményében. néhányan kisvállalkozás szervezését tervezik. veszprém megyében még vannak szabad munkahelyek az építőipari szakmunkások, szerelők, villanyszerelők, lakatosok számára is, ezek többsége viszont kedvezőtlenebb feltételeket nyújthat, mint amilyenek a váévnél voltak. Krankovits István, a pénzügyi központ megbízottja, ügyvezető igazgató ezzel kapcsolatosan elmondta, hogy napról napra szembesülniük kell a szabályozó rendszer ellentmondásaival, hiányosságaival is, a veszprém megyei állami építőipari vállalatnál ugyanis az utóbbi időben a jövedelmek elszakadtak a teljesítményektől. még a legkritikusabb időszakban - egy évvel ezelőtt is - lényegesen magasabb volt az itt dolgozók jövedelme, mint amennyi a megyei vagy a városi ipari átlag, hasonlóan magas színvonalúak voltak, és nem csorbultak a szociális juttatások, így a dolgozók egyáltalán nem érzékelhették, hogy a vállalat a csőd felé halad. most az elhelyezkedésnél a váévnél megszokott juttatásokat várják el, s az ellentmondás lényege, hogy ezt a prosperáló vállalatok sem tudják minden esetben biztosítani. ezért egyetlen embert sem tudott átvenni például a pápai textilgyár, amely évről évre munkaerő-gondokkal küszködik, és szívesen fogadott volna lakatos, villanyszerelőt.

a termelőmunka leállításával egyébként alig nyolcvanra zsugorodik az egykori váévi dolgozóinak száma; műszaki és pénzügyi szakemberek, gépészek és raktárosok vesznek részt a további tárgyalásokban, szakértőként képviselik a pénzügyi központot a különböző peres ügyekben, és folytatják a váévi vagyonának értékesítését. az eddigi két árverésen már a gépek 80 százaléka új gazdára talált, eladták a balatonalmádi és a balatonfüredi üdülőket, a központi irodaházat és az egyik nagy raktárt, tárgyalnak a veszprémi munkásszálló, néhány ajkai épület és a veszprémi 10 ezer négyzetméteres csarnok értékesítéséről.

az eladott ingatlanokért és ingóságokért kapott pénzt - mintegy 400 millió forintot - bankban őrzik; a sorbanálló 300 hitelezőnek csak a csődeljárás végén fizetnek. /mti/

bév/nmé az/la bc
00.14 301187 2502

--

1987.11.30.

sb0011 4 130 mtib1011

pályázat belföldi és külföldi tudományos továbbképzési ösztöndíjakra /1. rész/

1987. november 30. - a tudományos minősítő bizottság pályázatot hirdetett belföldi és külföldi tudományos továbbképzési ösztöndíjakra. belföldön központi, intézményi és levelező, külföldön központi és levelező ösztöndíjasként lehet részt venni a továbbképzésben, amelynek időtartama három év, a külföldi levelező négy év. pályázni lehet azokra a kutatóhelyekre, amelyeket a magyar tudományos akadémia elnöksége tudományos képzésre kijelölt, valamint Bulgáriába, Csehszlovákiába, Kubába, Lengyelországba, az ndk-ba, Romániába és a Szovjetunióba.

a 1988. szeptember 1-jén kezdődő belföldi képzésre jelentkezők közül azok részesülnek előnyben, akik a kutatóhelyek által megjelölt kutatási témákra pályáznak. az 1989. szeptember 1-jén kezdődő külföldi képzésre jelentkezők közül azokat illeti előny, akik a kgst komplex programjában levő témakörökre, illetve olyan kutatóhelyekre pályáznak, ahol a magyar tudomány fejlődése szempontjából fontos képzés történik.

tudományos továbbképzésre pályázhat az az utolsó éves egyetemi, egyetemi jellegű főiskolai hallgató, továbbá egyetemet, egyetemi jellegű főiskolát végzett, 35 évesnél fiatalabb szakember, aki szakmai tanulmányi eredményével, tudományos, diákköri, illetve azzal egyenértékű tevékenységével, tudományos teljesítményével már igazolta a kutatómunka iránti készségét, s valamely idegen nyelvnek, külföldi továbbképzés esetén a fogadó ország nyelvének vagy ott használható idegen nyelvnek legalább középfoku ismeretével rendelkezik. levelező továbbképzésre az pályázhat, aki a feltételeknek megfelel és tudományos tanulmányokkal vagy más módon igazolja, hogy eredményes kutatást folytat. a tmb egyéni elbírálás alapján felmentést adhat az egyetemi, egyetemi jellegű főiskolai végzettségre és az életkorra vonatkozó korlátozó rendelkezés alól.

a jelentkezési lap a tmb titkárságán, az egyetemek dékáni hivatalában, a kutatóintézetek, a vállalatok igazgatóságán, a minisztériumok személyzeti és oktatási főosztályán kapható.

/folyt.köv./
meg/La
00.15 301187 2106

-.-

1987.11.30.

sb0012 4 130 mtib1012

pályázat belföldi és külföldi tudományos továbbképzési ösztöndíjakra /2. rész/

a belföldi továbbképzésre jelentkezők a pályázott kutatóhely vezetőjéhez adhatják be kérelmüket. külföldi továbbképzésre az egyetemi hallgató az egyetem rektorához, a külföldön tanuló egyetemi hallgató a magyar nagykövetség útján a művelődési minisztérium egyetemi és főiskolai főosztályához, a munkaviszonyban álló pályázó a munkáltatóhoz nyújthatja be pályázatát. a társadalmi ösztöndíjban részesülő egyetemi hallgatónak az ösztöndíjat adományozó szerv hozzájárulását is kérnie kell. a pályázatok benyújtásának határideje 1988. február 15-e.

a pályázók legkésőbb 1988 áprilisában felvételi vizsgát tesznek egy szakmai tárgyból. a szakmai felvételi vizsgatárgyak: a kiválasztott témához tartozó legfontosabb alaptárgy. azok a pályázók, akik nem rendelkeznek a megfelelő idegen nyelv ismeretét igazoló állami középfoku nyelvvizsgálóval, felvételi vizsgát tesznek idegen nyelvből is.

a felvételi vizsgára bocsátott, munkaviszonyban álló pályázót egy alkalommal, összesen 10 munkanapnyi, rendkívüli fizetett szabadság illeti meg. a pályázat eredményéről a tmb 1988. június 30-ig értesíti a pályázókat. /mti/
me/La kz

00.15 301187 1218

-.-

1987.11.30.

sb0013 1 150 mtib1013 /gyonshir/

a kpvd sz központi vezetőségének ülése

1987. november 30. - a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége hétfő délelőtti ülésén megvitatja a kpvd sz-hez tartozó ágazatok jövő évi gazdasági feladataiból adódó szakszervezeti teendőket.

elsőként andrikó miklós belkereskedelmi minisztériumi államtitkár tájékoztatta az ülés résztvevőit az adóreformmal kapcsolatos kereskedelmi feladatokról, mint mondta, a belkereskedelmi vállalatok kellőképpen felkészültek a rendkívül sokrétű munkára, az adó- és árreform bevezetésére, valamint arra, hogy a termelőkkel közösen megőrizsék, illetve javítsák a kereslet-kínálat összhangját. /mti/

mg/tr/mm -ár
09.35 301187 0707

-.-

sb0014 1 150 mtib1014 /gyonshir!/

unido - színes- és könnyűfémipari tanácskozás

1987. november 30. - hétfőn, a budapest kongresszusi központban megkezdődött az első unido-nendezte színes- és könnyűfémipari konzultáció, az ensz iparfejlesztéssel foglalkozó szervezetének tanácskozásán 55 ország több mint száz küldötte, valamint sok nemzetközi szervezet - köztük a kgst, az ilo és a gatt - képviselője vesz részt.

a két szekcióban folyó tanácskozáson az iparág technológiai fejlesztési lehetőségeivel, különösképpen a fejlődő országok ilyen irányú programjaival foglalkoznak a szakemberek, és megismerkednek a magyarországi eredményekkel is. /mti/

sz/ka sr mz -ár
10.39 301187 0657

-.-

1987.11.30.

sb0015 4 130 mtib1015

elhunyt gát endre

1987. november 30. - gát endre, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1927-től volt tagja, életének 85. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása december 8-án, kedden 15 órakor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

az mszmp v. kerületi bizottsága
/mti/ km/mm ka -ár
11.06 301187 0349

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

balesetek

1987. november 30. - a hét végén az országban összesen 110 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt, a balesetek közül 8 halálos, 46 súlyos és 56 könnyű sérüléssel volt.

x x x

söptén kiss istvánné 33 éves előadó, szombathelyi lakos személygépkocsijával halálra gázolta az uttest szélén kézikocsit húzó szombathelyi 29 éves tsz-tag helyi lakost, a rendőrség kissné vezetői engedélyét bevonta és folytatja a vizsgálatot.

ajkán mráz imre bálint 46 éves gépkocsivezető, halimbai lakos egy pótkocsis tehergépkocsival elütötte beregi bernátné 82 éves nyugdíjas ajkai lakost, az idős ember a kórházban meghalt, a rendőrség mráz gépjárművezetői engedélyét bevonta és folytatja a vizsgálatot.

a mezőkövesdi vasútállomáson egy expressz vonatról leugrott németh zsolt 19 éves segédmunkás, nagymihályi lakos, a fiatal ember olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. *mező*

bakonyszombathely külterületén kristóf livia 19 éves kisegítő családtag kisbéri lakos személygépkocsival előzés közben az árokba csuszott és felborult, utasai közül kiszlinger attila 23 éves villanyszerelő, kisbéri lakos a kórházban meghalt, a személygépkocsi vezetője és egy utasa súlyos sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi adatai szerint kristóf livia figyelmetlenül vezetett.

pa

1987.11.30.

nyergesujfalun egy mozdony elütötte péter jános 45 éves betanított munkás helyi lakost. péter jános a helyszínen meghalt.

mogyoródon egy hév-szerelvény elütötte ednetz józsef 57 éves nyugdíjas helyi lakost. ednetz józsef a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos tiltott helyen haladt át.

/mti/
km/mz ka -ár
11.09 301187 1692

--

sb0017 4 130 mtib1017

angolai pártküldöttség látogatása hazánkban

1987. november 30. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására november 16-29 között domingos miguel juniornak, az mpla-munkapárt osztályvezetőjének vezetésével angolai pártküldöttség tett látogatást hazánkban.

a delegáció, melyet Lukács jános, a központi bizottság titkára is fogadott, a magyar párt, társadalmi és tömegszervezetekkel kapcsolatos politikájának tanulmányozására érkezett magyarországra. a küldöttséggel petrovszki istván, a kb osztályvezetője, molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, csikós pál, a szakszervezetek országos tanácsának titkára, borbély sándor, a munkásország országos parancsnoka, kéri györgy, a magyar honvédelmi szövetség főtitkára és králikné cser erzsébet, a kisz kb titkára, valamint varga-sabján lászló, az állami ifjúsági és sporthivatal elnökhelyettese folytatott tárgyalásokat. a vendégek budapesti kerületekben és az ország több megyéjében tettek látogatást és ismerkedtek a párt és tömegszervezeti munka magyarországi tapasztalataival.

az mpla-munkapárt küldöttsége elutazott budapestről. /mti/
km/er/pa ka ká
13.14 301187 1168

Ra

--

1987.11.30.

sb0018 4 150 mtib1018 /közönségszolgálat/

pályafelújítás, menetrendváltás

1987. november 30. - a mávinform tájékoztatása szerint a budapest-székesfehérvár vasútvonalon érd-alsó és tárnok között december 1-jén reggel 7 órától, 2-án 17 óráig, majd 3-án reggel 7-től 4-én délután fél kettőig pályafelújítást végeznek. a vonatok ez idő alatt kerülő uton, budafok-háros-nagytétény-diósd-érd-felső-tárnok utvonalon, közlekednek, s menetidejük 10-15 perccel meghosszabbodik. a helyi utasokat érd és nagytétény között vonatpótló buszok szállítják. az autóbuszok utvonala érd autóbuszpályaudvar, nagytétény-érdfelget bekötő ut-chinoin elágazás.

x x x

a keleti pályaudvar építési munkálatai miatt december elsejétől változások lesznek a budapest-hatvan, illetve a budapest-ujszász-szolnok vasútvonal menetrendjében. néhány hatvani helyi vonat csak rákosig közlekedik, illetve onnan indul. a budapest-szolnok vonalon további 3 személyvonatot irányítanak át a keletiből a józsefvárosi pályaudvarra. mindezekről részletes tájékoztatást ad a hivatalos menetrendhez kiadott 2-es számú pótlék. tartalmazza ezen kívül a budapest-székesfehérvár vonal villamosítása, az év végi munkarendváltás miatti, valamint az utazóközönség kérésére bevezetett módosításokat. összeállítást közöl azokról a vonatjáratokról, amelyek december 24-e és január 3 között ideiglenesen nem közlekednek majd. a 2-es számú pótlás, füzet formájában, díjmentesen kapható a pályaudvarokon és a jegyirodáknak.

/mti/
kf/tr/sl/mm ká
13.25 301187 1538

Ra

--

sb0019 4 160 mtib1019

fiatal drámaírók és színházi szakemberek találkozója

1987. november 30. - hétfőn - nyílt fórum címmel - megkezdődött a zala megyei egerváron a fiatal drámaírók és színházi szakemberek országos találkozója. az ötnapos eszmecsere - életünk című folyóirat, a művelődési minisztérium, a magyar színházművészeti szövetség, a kisz központi bizottsága, valamint a zala megyei tanács támogatásával - a zalaegerszegi hevesi sándor színház szervezte azzal a céllal, hogy az írók gyakorlatban is megismerjék a színház művészi és szakmai sajátosságait, nem tartják ugyanis jónak azt a hazai gyakorlatot, amely szerint nálunk a drámák többsége fiktiiv társulatok részére íródik, s emiatt gyakran még a lehetőségét sem rejti magában a színház által igényelt játékmódnak.

az ezuttal már harmadszor megrendezett találkozón hat bemutatásra váró darabot vitatnak meg, szerzőjük jelenlétében. terítékre kerül sántha józsef: kegyelmi rokokó, sárosi istván: a huszmilliomodik év, zalán tiber: azután megdöglünk, sipos andrás: scharf móríc, forgách andrás: mandulák és a jugoszláviai magyar író, tokai ottó: a tűzálló esernyő című műve. az utóbbi két drámát színpadra is állítják.

a hevesi sándor színház több produkciójának, próbáinak, valamint nevezetes világszínházi előadások videofelvételeinek megtekintésével színesített program keretében a veszprém megyei művelődési központ színjátszói bemutatják esterházy péter: daisy című művét, amely a tavalyi fórum egyik megvitatott és elfogadott darabja volt. /mti/
tas/kné kz ka ká
13.36 301187 1535

-.-

sb0020 4 130 mtib1020

magyar-osztrák területrendezési tanácskozás győri - szorosabb együttműködés a két főváros fejlesztésében

1987. november 30. - kétnapos magyar-osztrák területrendezési tanácskozás kezdődött hétfőn a győri klostrom szállóban.

először a népességprognózis hosszú távra szóló előrejelzései, budapest és bécs ezzel kapcsolatos közös problémái kerültek napirendre. a két fővárosnak ugyanis ebben a vonatkozásban sok a közös gondja. az ezzel kapcsolatos feladatok megvitatása után a két város fejlesztési, rendezési terveiről folytattak eszmecsere a szakemberek, s megállapodtak abban, hogy a jövőben e téren is

Step.

javitják együttműködésüket. a magyarok budapest új általános rendezési tervének irányelveit ismertetve elmondták, hogy a még nem teljesen kész terv szerint elsőbbséget élvez majd a tömegközlekedés fejlesztése, a belváros rekonstrukciója és a közútvégek fejlesztése. a terv egyik újdonsága lesz, hogy kiemelten foglalkozik az egyes kerületek központjainak kiépítésével, fejlesztésével. e problémák megvitatása során kiderült, hogy mindkét ország területrendezéssel és tervezéssel foglalkozó szakemberei nagy jelentőséget tulajdonítanak a népesség, főleg a munkaképes lakosság mozgásának és az ezzel kapcsolatos infrastrukturális fejlesztéseknek. közös gond az is, amiről ezen a tanácskozáson elsősorban az osztrák városrendezők beszéltek: a közútvégek elavultsága és a nagy zsúfoltság a közlekedési eszközökön.

napirendre került a tanácskozáson az a terv is, amely szerint a század utolsó évtizedében a két ország, illetve főváros közösen rendez világkiállítást. a magyar szakemberek, többek között, a számításba jöhető helyszínekről adtak részletes tájékoztatást osztrák kollégáknak. /mti/

cser/kz ka ká
13.38 301187 1735

-.-

sb0021 4 130 mtib1021 /közönségszolgálat/

műsorváltozás a nemzetiben

1987. november 30. - a nemzeti színház igazgatósága közli, hogy a december havi műsorban meghirdetett lélekbuvár előadások a várszínházban elmaradnak. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

km/mz ka ká
13.39 301187 0252

-.-

slm

sb0022 4 160 mtib1022 /közönségszolgálat/

Látogatási rend a szépművészeti múzeumban

1987. november 30. - a szépművészeti múzeum kiállításai 1987. december 1-je és 1988. március 28-a között - hétfő kivételével - naponta 10 órától 16.45-ig látogathatók, a múzeum december 24-én és 25-én zárva tart, december 31-én pedig 14 óráig tart nyitva, a vasarely múzeum /bp. iii., corvin ottó tér 6./ 1987. december 1. és 1988. március 28. között - hétfő kivételével - ugyancsak naponta 10 órától 16.45-ig látogatható. 1987. december 24-25-én és 31-én a vasarely múzeum zárva tart. /mti/

mm/kp/km/mm ká
13.40 301187 0565

-.-

sb0023 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés /1. rész/

1987. november 30. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

viszonylag enyhe idővel köszönt be a meteorológiai tél.

észak-, északkelet-európában még mindig igen hideg van, többfelé havazik és napközben is csak -5 fokot, helyenként -10 fokot mérnek.

ezzel szemben az ibériai-, az appennini- és a balkán-félszigeten enyhe az idő, a legmagasabb nappali hőmérséklet 15 fok, néhol 20 fok körül alakul, a földközi-tenger fölött örvénylő ciklon hatására dél- és közép-európában sokfelé esik az eső, mivel délkelet felől továbbra is enyhe, nagy nedvességtartalmu levegő érkezik a kárpát-medencébe, lényeges időjárásváltozás kedd estig nem várható.

magyarországon vasárnap a dunántúlon tulnyomóan borult volt az ég, elszórtan esett kisebb eső. az ország többi részén változóan felhős volt az ég, a hétfő reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 10 mm között volt, de helyenként 15-17 mm is előfordult. a hőmérséklet csúcértéke az esős dunántúlon csak 4 és 7 fok, másutt 8 és 12 fok között alakult. hétfő hajnalra -1 és plusz 7 fok közé hűlt le a levegő, délelőtt a dunántúlon borult volt az ég és többfelé esett az eső. az ország középső és keleti részén néhány órára kisütött a nap. a hőmérséklet 11 órára 4 és 9 fok közé emelkedett.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 7,3 fok volt, 4,3 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. hétfőn 12 órakor a fővárosban 9 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 hpa, alig változik.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

jobbára erősen felhős, illetve borult idő lesz, sokfelé, főként a keleti, illetve a délnyugati országrészben várható ismétlődő eső. kedden északnyugaton átfutó havas eső is előfordulhat. az északkeleti szél gyakorta élénk, időnként erős lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -1 és plusz 4 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 5 és 10 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére kedd reggelig:

eleinte változóan, majd jobbára erősen felhős idő lesz, estétől több ízben valószínű eső. az északkeleti szél időnként kissé megerősödik. a hőmérséklet késő este 6 fok, kedden hajnalban 0 fok körül alakul. /folyt. köv/

kf/er sl ká
13.53 301187 2394

-.-

sb0024 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

a hőmérséklet csökken. eleinte gyakran felhős lesz az ég, számottevő csapadék nem valószínű. a hét második felében erősödik az éjszakai lehülés. a hajnali órákban pára, köd kialakulása várható.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 0 és plusz 5 fok, később -4 és plusz 1 fok, az időszak végén -2 és plusz 3 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 4 és 9 fok, majd 2 és 7 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területén nem valószínű.

a duna vízállása budapestnél 226 cm, hőmérséklete 6,8 fok. /mti/
kf/er sl ká
14.01 301187 0739



-.-

sb0025 4 130 mtib1026

kitüntetés /hárshegyi györgy/

1987. november 30. - a népköztársaság elnöki tanácsa hárshegyi györgy alezredest a néphadseregben hosszabb időn át végzett kimagasló munkája elismeréseként - nyugállományba helyezése alkalmából - az április negyedike érdemrenddel tüntette ki. /mti/
mm bc/kö ie
14.59 301187 0305

--

sb0026 4 150 mtib1027

unido - szines- és könnyűfémipari tanácskozás /1. rész/

1987. november 30. - hétfőn a budapest kongresszusi központban megkezdődött az unido-rendeze első szines- és könnyűfémipari konzultáció. az ensz iparfejlesztéssel foglalkozó szervezetének tanácskozásán 55 ország küldötte, továbbá számos nemzetközi szervezet, köztük a kgst, az egk, a gatt és az ilo megbízottai vesznek részt.

az előreláthatóan péntekig tartó, két szekcióban folyó tanácskozás az érintett iparágak piaci helyzetével, fejlesztési irányával, a fejlődő államok ezzel kapcsolatos programjaival foglalkozik. a szakértői konzultáció során egyebek között arra keresik a választ, hogy melyek a legelőnyösebb fejlesztési elképzelések egy-egy ország számára, s miképpen lehet azokat a leghatékonyabban megvalósítani. a tanácskozáson résztvevők, elsősorban a fejlődő országokból érkezett szakemberek, megismerkedhetnek majd a magyarországi eredményekkel is, programjukban több gyárlátogatás is szerepel.

a tanácskozást fernando s. soute, az unido vezérigazgató-helyettese nyitotta meg. ezután vörös árpád ipari miniszterhelyettes tartott bevezető előadást. mint mondta: hazánk közismerten szegény energiaforrásokban és nyersanyagokban. egyetlen jelentős ásványi vagyonunk a bauxit, amely a szakértők becslése szerint még több mint 50 évig elégséges, az ásványbányászati és építőipari nyersanyagkészlet pedig több száz évig kitart.

az alumíniumipar fejlődését nagymértékben elősegítette az a széles körű nemzetközi együttműködés, amelyet szovjet, francia, osztrák partnerekkel folytatunk. a gyors ütemű fejlesztés eredményeként hazánkban az egy főre jutó alumíniumtermék-gyártás ötszöröse a világtátlagnak. a magyar alumíniumipar jelenleg 880 ezer

tonna timföldgyártási, 80 ezer tonna alumíniumkohászati és több mint 200 ezer tonna félgyártmányt előállító kapacitással rendelkezik, a termékek mintegy felét külfiacon értékesítik. a nagyobb arányú kohósítást és alumíniumtermék-gyártást a 25 éve folyó magyar-szovjet együttműködés és kooperáció egészíti ki.

alumíniumiparunk érzékenyen reagál a világgazdaság változásaira, éppen ezért fontos célkitűzés, hogy lényegesen csökkenő energiafelhasználás mellett bővüljön az alumíniumtermékek feldolgozottsági és minőségi szintje. a kutató-fejlesztő területeket is ilyen célok vezérlik, vagyis, az energiatakarékos technológiák kialakítása mellett olyan új termékek fejlesztésére és gyártására törekednek, amelyek jól értékesíthetők a külfiacon. /folyt. köv./
sz/mm/sl/il ie
15.06 301187 2516

--

sb0027 4 150 mtib1028

unido - szines- és könnyűfémipari tanácskozás /2. rész/

a magyar alumíniumipari trösztnél a szerkezetátalakítási programok megfelelően a jövőben csökkennek majd a bauxit-timföld- ipari beruházások. a felszabaduló anyagi eszközöket átcsoportosítják a feldolgozó területekre.

a magyar rézkohászat - rézérc-kitermelés jelenleg nincs hazánkban - főleg rézből és rézalapu ötvözetekből készült félgyártmányok előállítására és az ugynevezett másodlagos kohászatra korlátozódik. a döntően a székesfehérvári nehézfémöntődében és a csepeli fémműben gyártott termékek zömét a magyar ipar használja fel, egyharmadát exportálják. a fejlesztés irányai itt is az energiatakarékos és környezetkímélő eljárásokat, köztük a pácolási folyamatok redukálását, a keletkező hulladékok csökkentését, illetve feldolgozását segítő új berendezések telepítését ölelik fel. a hazai rézipar ezentúl csak kis mértékben növeli termelését, de ezen belül fokozza az értékesebb termékekét, az elektronikai, a mikroelektronikai cikkeket gyártók számára. a technológiai korszerűsítések kiterjednek majd a metallurgiai folyamatok automatizálására, a feldolgozás /hengerlés, sajtolás/ számítógépes vezérlésére. mindez várhatóan jelentős minőségjavulást eredményez a termelésben.

vörös árpád ezután arról szölt, hogy hazánk kiterjedt kereskedelmi kapcsolatokat épített ki a fejlődő országokkal, különösen a magyar szellemi termékek értékesítése nő ezeken a piacokon. bővül az együttműködés a szinesfémiparban is. a magyar

ipar az eddiginél nagyobb arányu exportra, akár komplett gyárak és technológiák telepítésére is vállalkozik.

x x x

a tanácskozás idejére a budapest kongresszusi központban kiállítást rendeztek, amelyen a hazai gyártók és exportálók ismertetik fejlesztési eredményeiket, gyártmányujdonságaikat. a kiállítás érdekességei közé tartoznak a speciális öntési eljárással készített alumínium harangok, amelyeket csak hazánkban állítanak elő. /mti/

sz/mm/sl/il ie
15.10 301187 2003

--

sb0028 4 150 mtib1029

a ruhásszakszervezet központi vezetőségének ülése

1987. november 30. - a ruházatipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége hétfőn ülést tartott, megvitatta a tagdíjrendszer módosításával kapcsolatos ágazati feladatokat, ezután személyi ügyekben döntött.

a testület czerván mártonnét, a szakszervezet főtitkárát - nyugállományba vonulása miatt - felmentette e tisztségéből, és az ágazati szakszervezet elnökének választotta meg. az új főtitkár veres gábor, a szakszervezet eddigi titkára lett.

a testület a szakszervezet eddigi elnökét, tóth tibornét alelnökknek, a szakszervezet titkárának ecsédi károlynét, a május 1. ruhagyár vszb-titkárát választotta meg. /mti/

öz/ka/mm sl/kö ie
15.14 301187 0718

--

sb0029 4 130 mtib1030

idősek klubja nyílt zalaszentbalázson

1987. november 30. - idősek klubja nyílt hétfőn zalaszentbalázson. részben társadalmi összefogással egy korábban bölcsődének használt épületet alakítottak át erre a célra. a tágas, izlésesen berendezett társalgót, éttermet, tálaló konyhát és fürdőt magába foglaló intézmény 20 idős embernek kínál kellemes időtöltést és étkezési lehetőséget. a helybelieken kívül a közeli társzközségekből - bözöncén, kacorlakon és pölöskefőn - élő rászorulókat is fogadják.

a zalaszentbalázssival 67-re emelkedett az idősek klubjainak száma zalában, az év végén pedig már 71 várja majd a magányos, hajlottkoru embereket a megyében. decemberben ugyanis még négy faluban, babosdöbrétén, bókaházán, nemeshetésen és zalakaroson nyitnak hasonló intézményt. /mti/

tas/kné kz/kö ie
15.16 301187 0816

--

sb0030 4 130 mtib1031

a szovjet nagykövetség köszönete

1987. november 30. - a szovjet szocialista köztársaságok szövetsége magyarországi nagykövetsége szívélyes köszönetet mond mindazoknak a magyar szervezeteknek, dolgozó kollektíváknak és állampolgároknak, amelyek, illetve akik a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója alkalmából őszinte jókívánságaikat és üdvözlőleveleiket fejezték ki a nagykövetségnek. /mti/

kö tm ká
15.29 301187 0424

Tm

--

sb0031 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. november 30. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	5 fok,
london	8 fok,
oslo	2 fok,
stockholm	1 fok,
helsinki	0 fok,
berlin	3 fok,
varsó	3 fok,
leningrád	-1 fok,
moszkva	2 fok,
kijev	8 fok,
prága	2 fok,
bécs	3 fok,
róma	12 fok,
madrid	13 fok,
belgrád	9 fok,
bukarest	9 fok,
szófia	10 fok,
athén	15 fok.

/mti/ kf/kö sl ká
15.36 301187 0869

-.-

sb0032 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. november 30. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő várható, már kevesebb helyen esővel, záporral. a hőmérséklet kedden kora délután 1-6 fok, szerdán hajnalban -1 és plusz 4 fok.

csehszlovákia:

slk

változóan felhős idő várható, főként keleten esővel, záporokkal. a hőmérséklet kedden kora délután 2-7 fok, szerdán hajnalban -1 és plusz 4 fok.

szovjetunió:

tulnyomóan borult idő várható, esővel, záporokkal. a hőmérséklet kedden kora délután 4-9 fok, szerdán hajnalban -1 és plusz 4 fok.

románia:

felhős idő várható esővel, majd megszűnik a csapadék. a hőmérséklet kedden kora délután 5-10 fok, szerdán hajnalban -1 és plusz 4 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős idő várható, elszórtan esővel, záporokkal. a hőmérséklet kedden kora délután 6-11 fok, szerdán hajnalban 1-6 fok.

/mti/
kf/gb sl ká
15.47 301187 1045

-.-

sb0033 4 150 mtib1034

adler márkabolt budapesten

1987. november 30. - az nsk-beli adler céggel közös ruházati márkaboltot nyitott hétfőn budapesten, az v. kerületi kristóf tér 2. szám alatt a skála-tex ruházati kereskedelmi leányvállalat és az ekisz ruházati szövetkezet. az avatón ott volt hans-joachim hoffmann, a saar-vidéki tartomány gazdasági minisztere és spilák ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes.

a mintegy 300 négyzetméteres üzletben évente csaknem 100 millió forint értékű női, férfi és bakfis felsőruházati termékeket árúsítanak. a magas technikai színvonalon készült ruhákat egyelőre még csaknem kizárólag külföldről, az nsk-ból és svájcból hozzák. az adler modelljei alapján négy magyar ipari szövetkezetben - a cég minőségellenőrzése mellett - jövőre hazánkban is megkezdődik a gyártás. a ruhák készítéséhez import és hazai anyagokat egyaránt felhasználnak. terveik között szerepel újabb üzletek nyitása.

slk

1987.11.30.

az adler az egyik legnagyobb ruházatiterték-forgalmazó cég Európában. az NSZK-ban 33, Svájcban, Ausztriában és Luxemburgban 2-2 üzletháza van. a szocialista országok közül először hazánkban létesített közös üzletet. a cég éves forgalma megközelíti az egymilliárd márkát. /mti/

fi/il/gb jf ie
16.03 301187 1224

--

sb0034 1 160 mtib1035

a szerkesztőségek figyelmébe!

1987. november 30. - a mai mtib1019 számú, fiatal drámaírók és színházi szakemberek találkozója c. hírünk 2. bek. 6. sorában a név helyesen:

tolnai ottó

/mti/ kö hgy ie
16.33 301187 0260

--

sb0035 4 150 mtib1036

a kpvdz központi vezetőségének ülése /1. rész/

1987. november 30. - hétfőn ülést tartott a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. a testület az illetékes főhatóságok vezetőinek tájékoztatói alapján megvitatta azokat a teendőket, amelyek a kpvdz-hez tartozó ágazatok gazdasági feladataiból adódóan hárulnak a szakszervezetre.

a belkereskedelem jövő évi céljairól andrikó miklós belkereskedelmi minisztériumi államtitkár elmondotta: a tervezők a belső felhasználás 1,5-2 százalékos csökkenésével számolnak, s a belkereskedelem várhatóan 3-4 százalékkal kevesebb árut értékesít, mint az idén. folyó áron a forgalomnövekedés 10 százalék körül alakul. nemcsak az árak, az arányok is változnak, s a kereslet alakulását ez nagymértékben befolyásolja. nehéz felmérni a jövő évi

Tm

1987.11.30.

igényeket az ideai felvásárlások miatt is. ezért a kereskedelmek fokozottabban figyelemmel kell kísérnie a piaci mozgásokat, a kereslet alakulását, s az iparral szorosabbá kell tennie a közös érdekeken alapuló kapcsolatot.

török istván külkereskedelmi minisztériumi államtitkár hangsúlyozta: a külkereskedelmek jövőre a tervek szerint 4 százalékkal kell növelnie tőkés exportját. ennek megvalósítását segíti, hogy valamennyi jogi személy - termelő vállalat, szövetkezet - megkaphatja a külkereskedelmi jogot, s az is, hogy megnövekedett a külkereskedelmi vállalatok mozgástere. cél a szocialista piacról származó import fokozása is, elsősorban a vállalatok közötti együttműködések szélesítése révén. várhatóan új módszereket is bevezetnek: a külkereskedelmi minisztérium importirodák létesítését tervezi. az államtitkár véleménye szerint a szakszervezeti szervek a külkereskedelmi feladatok végrehajtását elsősorban a vállalati belső érdekeltségi rendszer kimunkálásában való közreműködésükkel segíthetik, valamint azzal, hogy támogatják a vállalatok gazdasági vezetésének költségmegtakarítási törekvéseit. felhívta a figyelmet: a szakszervezet is sokat tehet azért, hogy az új adórendszerre való átállás adminisztratív teendői a vállalatoknál ne menjenek a külkereskedelmi munka rovására.

patkó andrás pénzügyminiszter-helyettes hangsúlyozta: jó eredményként könyvelhető el, hogy a bankrendszer átalakítása - ami mintegy 15 ezer pénzügyi dolgozót érintett - zökkenőmentesen ment végbe, s az új szervezetek jól működnek. a továbbiakban fontos feladat, hogy a kereskedelmi bankok a hitelezésben, a gazdaságtalan termelőtevékenységek felszámolásában és a lakosság pénzeszközeinek célszerű felhasználásban aktívabban vállaljanak részt. /folyt. köv./

mg/il sr/kö ie a
16.42 301187 2625

--

sb0036 4 150 mtib1037

kpvdz központi vezetőségének ülése /2. rész/

lényeges az is, hogy minden területen kialakuljanak a nemzetközi bankkapcsolatok. a szakszervezettől a pénzügyi kormányzat azt várja, hogy segítséget nyújtson a pénzintézetek közötti kapcsolatok erősítésében, a szakemberképzésben, s a gazdasági vezetéssel együttműködve a pénzintézetek technikai feltételeinek - a gépesítésnek és a munkakörülményeknek - a javításában.

Tm

szilvasán pál, a szövetség főtitkárhelyettese elsősorban a kistelepiülések ellátásával kapcsolatos kérdésekről szólt. véleménye szerint fontos lenne, hogy a nagykereskedelmi vállalatok szállításaiknál a jövőben ne tegyenek hátrányos megkülönböztetést a kistelepiülések szövetkezeti üzleteinek rovására. felhívta a figyelmet arra is, hogy a gyermek- és diákétkeztetést, valamint a munkahelyi étkeztetést nem ösztönzik kellőképpen a szabályozók, ez a tevékenység mind gazdaságtaalanabbá válik a szövetkezetek számára is.

/mti/
mg/er-il sr/kö ie
16.43 301187 1035

-.-

sb0037 4 130 mtib1038

újságíró szövetség - választmány

1987. november 30. - ülést tartott hétfőn a magyar újságírók országos szövetségének választmánya a magyar sajtó házában. a testület megvitatta és elfogadta az elnökségnek a sajtónyilvánosság kiterjesztéséről szóló állásfoglalását, és jóváhagyta a magyar sajtó című lapnak, a szövetség folyóiratának továbbfejlesztésére kidolgozott javaslatot. az ülésen részt vett és felszólalt berecz jános, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára. /mti/

ka/km/il ie
16.49 301187 0511

-.-

sb0038 4 130 mtib1039

disz doktoravatás a budapesti műszaki egyetemen

1987. november 30. - a budapesti műszaki egyetemen hétfőn nyilvános egyetemi tanácsülésen disz doktorrá avatták dr. luciano cagliotit, a római egyetem professzorát. a professzor a szerves kémia területén nemzetközileg is elismert kimagasló tevékenységéért kapta a doctor honoris causa címet. /mti/

kp/kö km pr
16.54 301187 0370

-.-

sb0039 4 130 mtib1040

szürös mátyás látogatása fejeér megyében

1987. november 30. - szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára hétfőn fejeér megyébe látogatott. székesfehérvárott, a megyei pártbizottság székházában barts oszkárné első titkár és teubel györgy, a megyei tanács elnöke fogadta, majd a megyei pártbizottság végrehajtó bizottságának tagjai tájékoztatták a megye társadalmi, politikai, gazdasági életéről, eredményeiről, feladatairól. az eszmecsere követően a központi bizottság titkára a székesfehérvári könnyűfémművet kereste fel. ott tóth géza igazgató és penk márton, a vállalati pártbizottság titkára fogadta és tájékoztatta az európa szinte minden országába, továbbá az egyesült államokba, kanadába, japánba és a közel-keleti államokba exportáló nagyüzem munkájáról, eredményeiről és gondjairól. szürös mátyás megtekintette az öntödét és a hengerművet, majd a délutáni órákban - fejeér megyei látogatásának befejezéseként - időszerű politikai kérdésekről tartott tájékoztatót az mszmp megyei oktatási igazgatóságán. /mti/
dáv/fné kz/kö pr
16.56 301187 1058

-.-

sb0040 4 130 mtib1041

hőgyes endre- emlékülés

1987. november 30. - hőgyes endre orvos, egyetemi tanár, akadémikus, a rendszeres bakteriológiai kutatások egyik úttörője születésének 140. évfordulója alkalmából tudományos emlékülést rendezett hétfőn az egészségügyi tudományos tanács budapesti semmelweis teremben. az ülésen dr. flerkó béla akadémikus, egyetemi tanár, a pécsi orvostudományi egyetem anatómiai intézetének igazgatója tartott előadást. az ünnepi ülésen adták át a hőgyes endre- emlékülést is. az egészségügyi tudományos tanács az idén dr. flerkó bélának ítélte oda ezt a kitüntetést, amelyet petrányi gyula akadémikus, a tudományos tanács elnöke nyújtott át. /mti/

k cs/mz fr/kö pr
16.59 301187 0687

Tan

-.-

sb0041 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1987. november 30. -

hivatalos devizaárfolyamok
érvényben: 1987. december 1-jén

devizane m	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	8593,98	8602,58	8611,18
ausztrál dollár	3319,60	3322,92	3326,24
belga frank	137,22	137,36	137,50
dán korona	742,73	743,47	744,21
finn márka	1164,07	1165,24	1166,41
francia frank	843,46	844,30	845,14
holland forint	2552,32	2554,87	2557,42
ír font	7622,23	7629,86	7637,49
japán yen /1000/	355,64	356,00	356,36
kanadai dollár	3600,00	3603,60	3607,20
kuvaiti dinár	16967,91	16984,89	17001,87
norvég korona	737,95	738,69	739,43
nszk márka	2871,66	2874,53	2877,40
olasz lira /1000/	38,87	38,91	38,95
osztrák schilling	408,15	408,56	408,97
portugál escudo	35,11	35,15	35,19
spanyol peseta	42,60	42,64	42,68
svájci frank	3502,19	3505,70	3509,21
svéd korona	789,86	790,65	791,44
tr.es cl.rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4705,20	4709,91	4714,62
ecu /közös piac/	5921,47	5927,40	5933,33

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok
változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak
érvényben. /folyt. köv./

sl/il ie

17.00 301187 1428

slm

-.-

sb0042 4 130 mtib1043

kitüntetés /hanusz, schulcz/

1987. november 30. - az elnöki tanács hanusz gyula és schulcz
ferenc rendőr ezredeseknek a belügyminisztériumban végzett
eredményes munkájuk elismeréséül, nyugállományba vonulásuk
alkalmából a vörös csillag érdemrendet adományozta. /mti/
tr km/kö pr

17.01 301187 0293

-.-

sb0043 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1987. december 1-jétől 7-ig

p é n z n e m	vételi árf. 100 egys.	eladási ft-ban.
---------------	--------------------------	--------------------

angol font	8344,50	8860,66
ausztrál dollár	3223,23	3422,61
belga frank	133,24	141,48
dán korona	721,17	765,77
finn márka	1130,28	1200,20
francia frank	818,97	869,63
görög drachma a/	32,63	34,65
holland forint	2478,22	2631,52
ír font	7400,96	7858,76
japán yen /1000/	345,32	366,68
jugo.dinár /1000/	34,55	36,69
kanadai dollár	3495,49	3711,71
kuvaiti dinár	16475,34	17494,44
norvég korona	716,53	760,85
nszk márka	2788,29	2960,77
olasz lira /1000/	37,74	40,08
osztrák schilling	396,30	420,82
portugál escudo	34,10	36,20
spanyol peseta	41,36	43,92
svájci frank	3400,53	3610,87
svéd korona	766,93	814,37
usa dollár	4568,61	4851,21
ecu /közös piac/	5749,58	6105,22

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 1000-es

/mti/ sl/il ie

17.01 301187 1187

slm

-.-

sb0044 4 160 mtib1045

honvédelmi irodalmi pályázat - díjkiosztás

1987. november 30. - a honvédelmi irodalmi pályázat nívó-díjait hétfőn adták át a magyar írók szövetségének székházában. a 23. alkalommal megrendezett eseményen garamvölgyi károlyné, az írószövetség ügyvezető titkára és németh m. lászló ezredes, a zrinyi katonai könyv- és lapkiadó főigazgatója köszöntötte a résztvevőket, majd illés lajos irodalomtörténész értékelte a hazaszeretet, a honvédelem kérdéseivel foglalkozó, a katonaeletet ábrázoló szépirodalmi műveket, lírai alkotásokat. baráth lajos a folyosó című drámai elbeszéléséért, cseres tiber mikes a kárpátokban és az etelközben című regényrészletéért, molnár géza pedig az isten földreszáll című novellájáért kapott nívó-díjat. a közelmúltban elhunyt kossuth-díjas költő, garai gábor a közkatona című versciklusáért posztumusz nívó-díjban részesült.

az ünnepségen adták át a zrinyi katonai könyv- és lapkiadó nívó-díjait is az idén közreadott legsikerültebb kötetekért. pálos tamás, az mti főszerkesztője a világpolitika hullámvonalai című könyvéért, szentesi györgy, a külügyi intézet tudományos főmunkatársa a katonai repülőgépek és helikopterek című munkájáért, györe imre költő pedig az októbert megtanulni című verseskötetéért részesült az elismerésben. /mti/

ri/tr/km/il ie
17.05 301187 1301

--

sb0045 4 130 mtib1046 /közönségszolgálat/

a köjál felhívása

1987. november 30. - budapesten a xv. kerületben, az irinyi puszta melletti kiserdőben november 23-án megtalálták egy veszett róka tetemét. a xv. kerületi közegészségügyi-járványügyi szolgálat kéri, hogy aki megérintette a róka tetemét, saját érdekében jelentkezzen, munkaidőben a xv. kerület bartók béla ut 23-25. alatti hivatali helyiségében, vagy telefonon a 691-304, valamint a 891-062-es számon. /mti/

k cs/tr/gb fr/kö pr
17.06 301187 0459

--

sb0046 4 130 mtib1047

az országgyűlés tisztségviselőinek értekezlete

1987. november 30. - sarlós istvánnak, az országgyűlés elnökének vezetésével a téli ülészak előkészületeiről tanácskoztak az országgyűlés tisztségviselői, az állandó bizottságok elnökei, a megyei képviselőcsoportok vezetői hétfőn az országházban. dr. markója imre igazságügyminiszter a jogalkotásról, valamint az 1960. előtt kibocsátott jogszabályok rendezéséről szóló törvényjavaslatok főbb gondolatait ismertette. medgyessy péter pénzügyminiszter a magyar népköztársaság jövő évi költségvetésére vonatkozó elgondolásokról, valamint az állami pénzügyekről szóló törvénytervezet módosításairól adott tájékoztatást. miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke vázolta a várhatóan az ülészak elé kerülő beszámolójának főbb téziseit. /mti/

il/km/il pr
17.09 301187 0829

--

sb0047 4 130 mtib1048

grafikai kiállítás a kórházban

1987. november 30. - képzőművészeti kiállításoknak ad helyet a jáhn ferenc - dél-pesti - kórház. a gyógyintézmény kisz bizottságának kezdeményezésére lehetővé teszik, hogy időnként festők, grafikusok, szobrászok az intézet aulájában bemutassák az egészséges életmódra ösztönző alkotásaikat.

az első „házi” tárlaton váci j. tamás grafikáit tekinthetik meg a kórház dolgozói és a betegek. a kiállított művek zöme az egészséget kockáztató tényezőket, a szenvedélyek rabjainak vergődését ábrázolja, azt sugallja: óvjuk egészségünket.

az egy hétig látható alkotásokat más gyógyintézetekben is bemutatják majd. /mti/

me/km/il pr
17.13 301187 0681

Tm

--

sb0048 4 130 mtib1049

kitüntetés /orbán sándor/

1987. november 30. - az elnöki tanács orbán sándornak, a minisztertanács tanácsai hivatala főtanácsosának, főosztályvezető-helyettesének nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést papp Lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsai hivatalának elnöke hétfőn adta át. /mti/
k cs/kö/fr/il pr
17.15 301187 0427

-.-

sb0049 4 160 mtib1050 /közönségszolgálat/

elmaradnak az előadások

1987. november 30. - a mikroszkóp színpad közli, hogy Balázs Péter betegsége miatt december 3-án, csütörtökön este 7 órakor és december 5-én, szombaton délután 4 órakor a Hacsek és Sajó a történelemben című előadás elmarad. a december 3-i jegyek 1988. január 23-án, szombaton délután 4 órára, a decemberi 5-i előadás jegyei január 16-án, szombaton délután 4 órára érvényesek, illetve a vásárlás helyén visszaválthatók. /mti/
k cs/kö/fr/il pr
17.15 301187 0480

-.-

sb0050 4 150 mtib1053

árszakértők országos értekezlete balatonaligán

1987. november 30. - hétfőn megkezdődött balatonaligán az árszakértők országos munkaértekezlete. az országos anyag- és árhivatal a minisztériumok, a megyei tanácsok és társadalmi szervezetek árképzésével, ellenőrzéssel és felügyelettel foglalkozó szakembereit hívta össze ötnapos eszmecsereére. megvitatják az ármechanizmus módosításával kapcsolatos konkrét feladataikat, részletesen elemzik az ezzel kapcsolatos teendőket, a mezőgazdaság és élelmiszeripar, a kereskedelem, a szolgáltatás különböző területein, a munkaértekezlet kiemelten foglalkozik az árellenőrzéssel kapcsolatos feladatokkal és a szankciókkal. a vita

Tm

során megkeresik az eddigi intézkedések és módosítások hiányosságait és a tapasztalatok alapján meghatározzák a további feladataikat.

az ötnapos munkaértekezlet pénteken fórummal fejeződik be, amely az új adó- és ármechanizmushoz kapcsolódó államigazgatási szervezeti kérdésekkel foglalkozik. /mti/
bév/mné/az/il pr
17.32 301187 1001

-.-

sb0051 4 130 mtib1055

magyar-ndk gazdasági tárgyalások /1. rész/

1987. november 30. - hétfőn budapesten rendezték meg a magyar-ndk gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság 25. ülészeit.

az ülészeit értékeltek az mszmp főtitkárának és az nszép kb főtitkárának 1985. októberi találkozásánál aláírt, a két ország közötti gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés fejlesztésének 2000-ig szóló hosszú távú programja végrehajtásának helyzetét. megállapították, hogy előreléptek a műszaki-tudományos együttműködésben, a gyártásszakosítás és a termelési kooperáció területén, a kombinátok, vállalatok és intézetek közötti közvetlen kapcsolatok elmélyítésében. szükségesnek tartották a hagyományos termelési kapcsolatok erősítését, a meglévő gyártásszakosítási szerződések és kooperációk folytatását. a bizottság határozatának megfelelően eddig 37 szerződést hoztak létre, illetve hosszabbítottak meg. számos területen - így például a robottechnikában, az automatizált rugalmas gyártórendszerek kifejlesztésében, a biotechnológiában - folytatódik az új együttműködési lehetőségek megvalósítását szolgáló intézkedések kimunkálása. mindkét népgazdaságban jelentős eredményeket értek el az energia- és anyagfelhasználás csökkentésében, új technológiák bevezetésében, a mezőgazdaságban új növényfajták nemesítésében és a konvertibilis import kiváltásában.

a bizottság a magyarország és az ndk közötti, 1986-90-es évekre kiterjedő műszaki-tudományos együttműködés kiválasztott súlypontjait tartalmazó programot értékelve megállapította, hogy a munkatervben rögzített feladatokat tervszerűen végrehajtották, az egyes témákban megvalósított együttműködés elősegítette a műszaki-tudományos eredmények kibővített cseréjét. egyetértettek abban, hogy a termelés korszerűsítése, mindkét népgazdaság teljesítőképességének és hatékonyságának növelése érdekében fokozottan ki kell használni a két országban meglévő műszaki-tudományos potenciált, a kutatási és fejlesztési eredményeket.

Tm

a bizottság foglalkozott a nehézgép- és -berendezésgyártás terén megvalósuló együttműködés kérdésével és megállapította, hogy a gazdálkodó szervezetek között mindkét ország számára gyümölcsöző közvetlen kapcsolatok alakultak ki. megbízták a bizottság munkaszerveit, hogy folytassák az együttműködést, elsősorban a szerelvények, a hidraulikus berendezések, valamint az építő- és építőanyag-előállító gépek gyártása területén. /folyt.köv./

mm pa sr/kö pr
17.44 301187 2447

--

sb0052 4 130 mtib1056

magyar-ndk gazdasági tárgyalások /2. rész/

a kétoldalú árucsereforgalom ideji alakulását értékelve hangsúlyozták, hogy mindkét félnek erőfeszítéseket kell tennie annak érdekében, hogy az 1987. évi szerződések teljesítésének üteme gyorsuljon és az év végéig az éves jegyzőkönyv előirányzatainak megfelelő nagyságrendű, kiegyensúlyozott forgalom valósuljon meg. egyúttal intézkedéseket határoztak el a megállapodásban rögzített előirányzatok hiánytalan teljesítésére.

marjai józsef, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese és wolfgang rauchfuss, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, a bizottság társelnökei aláírták a jubileumi ülészakon folytatott tárgyalások eredményeit összegző jegyzőkönyvet.

grósz károly, a minisztertanács elnöke hétfőn fogadta wolfgang rauchfusst. a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen részt vett marjai józsef, jelen volt roska istván, hazánk berlini és karl-heinz lugenheim, az ndk budapesti nagykövete.

wolfgang rauchfussnak a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a két ország együttműködése terén kifejtett kimagasló tevékenysége elismeréseként a magyar népköztársaság aranykoszorúval díszített csillagrendjét adományozta. a kitüntetést marjai józsef nyújtotta át a parlamentben.

innen embargós: 20.15 óráig!

az ndk minisztertanácsának elnökhelyettese hétfőn elutazott budapestre. a vendéget marjai józsef bucsuztatta a ferihegyi repülőtéren, ahol jelen volt roska istván és karl-heinz lugenheim is. /mti/

mm pa sr/kö pr
17.47 301187 1606

--

sb0053 4 130 mtib1057

dr. völgyesi mátyás kitüntetése

1987. november 30. - az elnöki tanács dr. völgyesi mátyásnak, az állami egyházügyi hivatal főosztályvezetőjének több évtizedes értékes és eredményes munkája elismeréséül, nyugdíjba vonulása alkalmából az április negyedike érdemrendet adományozta. /mti/

tr fr/kö pr
17.49 301187 0311

--

sb0054 4 130 mtib1058

üdvözlő távirat /pfsz/

1987. november 30. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa táviratban üdvözölte a palesztinai felszabadítási szervezet végrehajtó bizottságát a palesztin néppel vállalt szolidaritás nemzetközi napján. /mti/

ka/km/gb pr
18.07 301187 0257

--

sb0055 4 150 mtib1059

megalakult a garancia biztosító

1987. november 30. - hétfőn budapesten megalakult a garancia biztosító részvénytársaság, amely a jövő évben kezdi meg munkáját. az új pénzügyi intézet három részvényese az országos takarékpénztár, a magyar hitel bank rt. és a hungaria biztosító.

a garancia biztosító alaptőkéje 1 milliárd 50 millió forint, központi irodája a fővárosban, a xiv. kerület martos flóra utcában működik, ezen kívül rövidesen két ügyfélszolgálati irodát nyit, egyet pesten, egyet budán. az országos hálózatot fokozatosan kívánják kiépíteni, s összesen 600 szakembert foglalkoztatnak majd. a megbízottak jórésze az otp-fiókknál fogadja az ügyfeleket, akiknek ily módon lehetőségük lesz egyéb pénzügyeik lebonyolítása mellett a biztosítási szolgáltatások igénybevételeire is a lakásukhoz legközelebb lévő otp-irodában.

Tm

az ország harmadik biztosító intézeténél elsősorban olyan biztosításokat lehet majd kötni, amelyek alapján a pénzügyi intézet garanciát vállal az ügyfelek által felvett különféle hitelek visszafizetésére, a hitelfedezeti biztosítások mellett a szolgáltatások körét az igényeknek megfelelően folyamatosan bővíteni fogják. /mti/

mg/il/sr/il pr
18.12 301187 1183

--

sb0056 4 130 mtib1060

halálos ítélet

1987. november 30. - halálra ítélték és a kegyelmi kérvény elutasítása után a szovjetunióban kivégezték szergej zsukov sorkatonát, aki tavaly novemberben társával megölte lukácsi sándor budapesti taxisofőrt. szergej krickij sorkatonát bűnrészesség miatt 8 évi szabadságvesztésre ítélték. a gyanúsítottakat a magyar hatóságok tartóztatták le, de a nyomozás lezárása után ügyükben a törvényes előírásoknak és a kétoldalu szerződésnek megfelelően a szovjet bíróság ítéltkezt. /mti/

k cs fr/kö pr
18.18 301187 0523

--

sb0057 4 130 mtib1062

befejezte látogatását a román egységfront küldöttsége

1987. november 30. - elutazott budapestről a román szocialista demokrácia és egység frontjának küldöttsége, amely constantin nitanak, a szervezet alelnökének vezetésével a hazafias népfront országos tanácsa meghívására tett látogatást hazánkban. a delegációt itt tartózkodása során fogadta pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára. a vendégek tárgyalást folytattak ribánszki róberttel, a hnf ot titkárával; a felek kölcsönös tájékoztatást adtak országaik időszerű társadalmi és gazdasági

Tm

sb0053 4 130 mtib1057

dr. völgyesi mátyás kitüntetése

1987. november 30. - az elnöki tanács dr. völgyesi mátyásnak, az állami egyházügyi hivatal főosztályvezetőjének több évtizedes értékes és eredményes munkája elismeréséül, nyugdíjba vonulása alkalmából az április negyediké érdemrendet adományozta. /mti/

tr fr/kö pr
17.49 301187 0311

--

sb0054 4 130 mtib1058

üdvözlő távirat /pfsz/

1987. november 30. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa táviratban üdvözölte a palesztinai felszabadítási szervezet végrehajtó bizottságát a palesztin néppel vállalt szolidaritás nemzetközi napján. /mti/

ka/km/gb pr
18.07 301187 0257

--

sb0055 4 150 mtib1059

megalakult a garancia biztosító

1987. november 30. - hétfőn budapesten megalakult a garancia biztosító részvénytársaság, amely a jövő évben kezdi meg munkáját. az új pénzügyi intézet három részvényese az országos takarékpénztár, a magyar hitel bank rt. és a hungária biztosító.

a garancia biztosító alaptőkéje 1 milliárd 50 millió forint, központi irodája a fővárosban, a xiv. kerület martos flóra utcában működik, ezen kívül rövidesen két ügyfélszolgálati irodát nyit, egyet pesten, egyet budán. az országos hálózatot fokozatosan kívánják kiépíteni, s összesen 600 szakembert foglalkoztatnak majd. a megbízottak jórésze az otp-fiókoknál fogadja az ügyfeleket, akiknek ily módon lehetőségük lesz egyéb pénzügyeik lebonyolítása mellett a biztosítási szolgáltatások igénybevételére is a lakásukhoz legközelebb lévő otp-irodában.

Tm

az ország harmadik biztosító intézeténél elsősorban olyan biztosításokat lehet majd kötni, amelyek alapján a pénzintézet garanciát vállal az ügyfelek által felvett különféle hitelek visszafizetésére. a hitelfedezeti biztosítások mellett a szolgáltatások körét az igényeknek megfelelően folyamatosan bővíteni fogják. /mti/

mg/il/sr/il pr
18.12 301187 1183

--

sb0056 4 130 mtib1060

halálos ítélet

1987. november 30. - halálra ítélték és a kegyelmi kérvény elutasítása után a szovjetunióban kivégezték szergej zsuov sorkatonát, aki tavaly novemberben társával megölte lukácsi sándor budapesti taxisofőrt. szergej krickij sorkatonát bűnrészesség miatt 8 évi szabadságvesztésre ítélték. a gyanúsítottakat a magyar hatóságok tartóztatták le, de a nyomozás lezárása után ügyükben a törvényes előírásoknak és a kétoldalu szerződésnek megfelelően a szovjet bíróság ítélkezett. /mti/

k cs fr/kö pr
18.18 301187 0523

--

sb0057 4 130 mtib1062

befejezte látogatását a román egységfront küldöttsége

1987. november 30. - elutazott budapestről a román szocialista demokrácia és egység frontjának küldöttsége, amely constantin nitanak, a szervezet alelnökének vezetésével a hazafias népfront országos tanácsa meghívására tett látogatást hazánkban. a delegációt itt tartózkodása során fogadta pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára. a vendégek tárgyalást folytattak ribánszki róberttel, a hmf öt titkárával: a felek kölcsönös tájékoztatást adtak országaik időszerű társadalmi és gazdasági

Tm

kérdéseiről, mozgalmak politikai szerepéről. constantin nita találkozott petrovszki istvánnal, az mszmp kb párt- és tömegszervezetek osztálya vezetőjével, csikós pállal, a szot titkárával, valamint vidéki látogatása során bács-kiskun megye társadalmi és politikai életének vezetőivel. /mti/

k cs/kö tm fr/gb pr
18.25 301187 0893

--

sb0058 4 160 mtib1063

cigány népfőiskola alsószentmártonban

1987. november 30. - népfőiskola nyílt hétfőn az ország első cigányfalujában, a dél-baranyai alsószentmártonban. a tudományos ismeretterjesztő társulat, az egyházasharaszti községi közös tanács és a baranya megyei tanács a kétéves népfőiskola megszervezésével kívánja elősegíteni az ott lakó emberek műveltségének gyarapítását, életmódjuk átformálódását és társadalmi beilleszkedésük gyorsítását. hozzájárul továbbá a cigányság megőrzésére érdemes hagyományainak ápolásához. a szervezők arra számítanak, hogy a népfőiskola hallgatói továbbadják majd a szerzett ismereteket családjuknak, környezetük tagjainak. a népfőiskola elvégzése után oklevelet kapnak a résztvevők.

a művelődési házban működő népfőiskola foglalkozásait kéthetenként rendezik. témáit a népfőiskola társadalmi vezetőségével együtt állították össze a szervezők: közgazdasági témákról éppugy szó lesz, mint egészségügyi tennivalókról, vagy éppen a bűnözés okairól. a hallgatók megtekintik a cigányfórum című tévéfilmet és megvitatják a látottakat. megismerkednek a cigány kulturális szövetség munkájával.

a népfőiskolának helyet adó alsószentmárton valamennyi lakója cigány. olyan eleven közösségi életet teremtettek, ami ritka a kis lélekszámú településeken. felújították a művelődési házat és az ifjúsági klubot, s a község történetében most először nyílt óvoda. a sokszínű közösségi és kulturális életet jelzi a népfőiskola megalakítása is. /mti/

lgó/bné kz/kö pr
18.25 301187 1495

Tm

--

sb0059 4 160 mtib1064

kinai kulturális küldöttség érkezett hazánkba

1987. november 30. - vang meng kínai kulturális miniszter vezetésével hétfőn - köpeczi béla művelődési miniszter meghívására - kínai kulturális küldöttség érkezett hazánkba. a kínai küldöttség magyarországi látogatása során megbeszéléseket folytat a magyar-kínai kulturális kapcsolatok továbbfejlesztéséről; megismerkedik több művelődési intézmény munkájával, s találkozik a magyar kulturális élet vezető személyiségeivel. /mti/

k cs/tr fr/kö pr
18.27 301187 0506

-.-

sb0060 4 160 mtib1065

pécs: városi tévéprogram az éter hullámain

1987. november 30. - új fejezet nyílt hétfőn a pécsi városi televíziózás történetében: az ország első közösségi tévéstudiója most először az éter hullámain is közvetítette programját. a kísérleti jellegű adás azt a célt szolgálta, hogy tapasztalatokat szerezzenek a korábban csak kábelhálózatán át közvetített műsorok vételének bővítési lehetőségéről. a pécsi apáczai csere jános nevelési központban működő stúdióból most nem csupán a közösségi antennarendszerhez kapcsolt előfizetőkhez, hanem a saját antennával rendelkező televízió-tulajdonosokhoz is eljuthatott a városi televízió műsora. ezt a közel múltban átadott kertvárosi kisadótette lehetővé, amelyet a budapesti egyes program vételének javítása végett helyezett üzembe a posta.

az éteren át is fogható műsor a pécs felszabadulásának évfordulóját köszöntő ünnepi városi tanácsulésről készült tudósítással kezdődött, majd a pécsi balett erre az alkalomra komponált kamarabalettjét láthatta a közönség. ezután élő adásban közvetítették a pécs az én városom című vetélkedő középiskolás csapatdöntőjét. a kísérleti adás pécsi krónikával folytatódott, majd a műsor a vetélkedő díjkiosztásának közvetítésével ért véget. /mti/

kász/bné az/kö pr
18.32 301187 1263

Tm

-.-

sb0061 4 150 mtib1066

tűz az abc-raktárban

1987. november 30. - hétfő délelőtt tűz keletkezett a belvárosi közért vállalat garay téren lévő 7051. számú abc áruházának göngyölegraktárában. a 142 négyzetméter alapterületű pinceraktárban vegyi és papíráruk, valamint papír-, fa-, és műanyaglapok lobbantak lángra. a kivonuló tűzoltók rövid idő alatt eloltották a tüzet. az anyagi kár körülbelül 300 ezer forint. a tűz keletkezésének okát szakértők bevonásával vizsgálják. az abc áruház keddtől ismét a szokásos rend szerint, 6 - 19 óráig tart nyitva. /mti/

til/il pr
18.34 301187 0556

-.-

sb0062 4 130 mtib1067

szolidaritási plakátkiállítás angyalföldön

1987. november 30. - a palesztin nép önrendelkezési joga mellett állást foglaló plakátkiállítást nyitottak meg hétfőn angyalföldön a poscher jános utcai építőipari munkásszállóban. az őszi szolidaritási akcióorozat részeként megrendezett kiállítást harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság alelnöke nyitotta meg, majd prieszol olga, a szot alelnöke mondott ünnepi beszédet. a rendezvényen - amelyen jelen volt több budapesti diplomáciai képviselőtisztségviselője - hikmat zaid, a palesztin felszabadítási szervezet magyarországi képviselőjének vezetője mondott köszönetet a támogatásért. /mti/

dj/kö/il fr pr
18.35 301187 0677

Tm

-.-

sb0063 4 160 mtib1068

ősbemutató zalaegerszegen

1987. november 30. - ősbemutató volt hétfőn a zalaegerszegi hevesi sándor színház kamara színházában. kiss irén: mayerlingi fondorlatok című drámáját tömöry péter rendezésében adta elő a társulat, a fiatal szerző által tükör-játéknak nevezett darab tulajdonképpen történelmi-politikai krimi. az ausztriai baden melletti vadásztanyán 1889 januárjában lezajlott tragédia, rudolf trónörökös és vetsera mária bárónő páros öngyilkossága, csak ürügy az írónőnek arra, hogy választ keressen azokra a - történészeknek nem, ám a szépírónak megengedhető - kérdésekre, amelyek úgy kezdődnek: mi lett volna, ha...? az előadás igyekszik feltárni a különös, ma már mítoszszámba számított mayerlingi haláleset körülményeit, a társadalmi-politikai mozgatórugókat és nem utolsósorban az emberi vívódásokban értelmet nyerő tanulságokat.

a főbb szerepekben balogh tamást, segesvári gabriellát, siménfalvy lajost, marosi pétert és - vendégként - téri sándort láthatta a közönség. a díszletek bischof sándor, a jelmezek a szintén vendég füzy sári tervei alapján készültek. /mti/
tas/knő kz/kö pr
19.15 301187 1116

sb0064 4 160 mtib1069

magyar-örmény baráti kör alakult

1987. november 30. - a népek barátsága szellemében, a magyar-örmény kulturális együttműködést, a társadalmi és művelődési kapcsolatok ápolását vállalja egyik fő feladatának az arménia magyar-örmény baráti kör, amely hétfőn, a szovjet kultúra és tudomány házában alakult meg.

a hazafias népfront égisze alatt élére hívott baráti kör különböző rendezvényekkel, filmvetítésekkel és kiállításokkal gazdagítja a magyarok ismereteit szovjet-örményországról, bemutatja az örmény tudományos és művészeti élet értékeit, őrzi és fejleszti az örmény kultúrát. a több évszázada magyarországon, illetve a kárpát-medencében élő örményeknek lehetőséget nyújt a kör programja, egyebek között a művészeti bemutatók és a tudományos előadások sorával, hogy jobban megismerjék kulturájukat. a baráti kör együttműködik azokkal a magyar ipari és mezőgazdasági szövetkezetekkel és vállalatokkal is, amelyek eddig is jó

kapcsolatokat építettek ki szovjet-örményországbeli társintézményeikkel.

a kör munkáját a hazafias népfront mellett támogatja a szovjet kultúra és tudomány háza, és a magyar-szovjet baráti társaság is.

/mti/
si/gb pr
19.15 301187 1172

sb0065 4 180 mtib1071

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. november 30.

sb0001 a budapesti tavaszi fesztivál programjaiból
sb0002 vizelátás, csatornázás - társulati uton
sb0003 természetesen - egészségesen /1. rész/
sb0004 természetesen - egészségesen /2. rész/
sb0005 társulás számítógép-gyorsító berendezések kifejl.
sb0006 magyar-osztrák vegyes vállalat gödöllőn
sb0007 eredményes halászat
sb0008 lebontják a gazdátlan balatoni stégeket
sb0009 új vonalú székek és garnitúrák a balaton butorgyárból
sb0010 befejezik a termelést, folytatják a kiárusítást
sb0011 pályázat belf. és külf. tud. továbbképz. ösztöndíjakra/1
sb0012 pályázat belf. és külf. tud. továbbképz. ösztöndíjakra/2
sb0013 a kpvdz központi vezetőségének ülése /gyorshír/
sb0014 unido - színes- és könnyűfémipari tanácskozás /gyh/
sb0015 elhunyt gát endre
sb0016 balesetek
sb0017 angolai pártküldöttség látogatása hazánkban
sb0018 pályafelújítás, menetrendváltozás
sb0019 fiatal drámaírók és színházi szakemberek találkozója
sb0020 magyar-osztrák területrendezési tanácskozás győrött
sb0021 műsorváltozás a nemzetiben
sb0022 látogatási rend a szépművészeti múzeumban
sb0023 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0024 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0025 kitüntetés /hárshegyi gyöngy/
sb0026 unido - színes- és könnyűfémipari tanácskozás /1./
sb0027 unido - színes- és könnyűfémipari tanácskozás /2./
sb0028 a ruhásszakszervezet központi vezetőségének ülése
sb0029 idősök klubja nyílt zalaszentbalázson
sb0030 a szovjet nagykövetség köszönete
sb0031 az európai nagyvárosok hőmérséklete

sb0032 a környező országok időjárása
 sb0033 adler márkabolt budapesten
 sb0034 a szerkesztőségek figyelmébe! /javítás sb0019-re!/
 sb0035 a kpvdz központi vezetőségének ülése /1. rész/
 sb0036 a kpvdz központi vezetőségének ülése /2. rész/
 sb0037 ujságíró szövetség - választmány
 sb0038 díszdoktoravatás a budapesti műszaki egyetemen
 sb0039 szürös mátyás látogatása fejér megyében
 sb0040 hőgyes andre- emlékülés
 /folyt.köv./ mm/kö
 21.10 301187 1979

--

sb0066 4 180 mtib1072

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 sb0042 kitüntetés /hanusz, schulcz/
 sb0043 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0044 honvédelmi irodalmi pályázat - díjkiosztás
 sb0045 a köjál felhívása
 sb0046 az országgyűlés tisztségviselőinek értekezlete
 sb0047 grafikai kiállítás a kórházban
 sb0048 kitüntetés /orbán sándor/
 sb0049 elmaradnak az előadások
 sb0050 árszakértők országos értekezlete balatonaligán
 sb0051 magyar-ndk gazdasági tárgyalások /1. rész/
 sb0052 magyar-ndk gazdasági tárgyalások /2. rész/
 sb0053 dr. völgyesi mátyás kitüntetése
 sb0054 üdvözlő távirat /pfsz/
 sb0055 megalakult a garancia biztosító
 sb0056 halálos ítélet
 sb0057 befejezte látogatását a román egységfront küldöttsége
 sb0058 cigány népfőiskola alsószentmártonban
 sb0059 kínai kulturális küldöttség érkezett hazánkba
 sb0060 pécs: városi tévéprogram az éter hullámain
 sb0061 tűz az abc-raktárban
 sb0062 szolidaritási plakátkiállítás angyalföldön
 sb0063 ősbemutató zalaegerszegen
 sb0064 magyar-örmény baráti kör alakult
 sb0065 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0066 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: császár tiber
 izsák erika
 kálmán sándor
 fehér péter

/mti/ kö

21.11 301187 1404 - v é g e -

--

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. december 01.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

nyereséges az első magyar-japán vegyes vállalat

1987. december 1. - nyereséggel zárja első évét a polifoam műanyagfeldolgozó kft, az első magyar-japán vegyesvállalat. az alapítók az előzetes gazdaságossági elemzések alapján erre az esztendőre még nem számoltak felosztható nyereséggel, ám a vállalat termékei a vártnál kelendőbbnek bizonyultak, s a gyors fejlesztések is bővítették értékesítési lehetőségeiket. a vállalat az idén előreláthatóan 150 millió forint árbevételre tesz szert, ami ha szerény mértékben is, de már nyereséget biztosít az alapítóknak.

a társaság a múlt év közepén kezdte meg az itthon addig nem gyártott polietilén habok gyártását, az új termékből először építőipari szigetelő anyagokat állítottak elő japán technológia alapján, majd saját fejlesztéseik eredményeként kemping-cikkkel, cipőipari kellékekkel szélesítették a választékot. alig egy hónapja ismét új termékkel jelentek meg; polietilén habból készítenek egyfajta szigetelő, a falak hideg sugárzását megszüntető anyagot a tapéták alá. az új termékeket a hazai ipar, s különösen a magánérből építkezők nagy érdeklődéssel fogadták. a lakosság jobb ellátása érdekében a gyár területén mintaboltot is nyitottak. mindennek eredményeként az idei második félévben már háromszorosát állítják elő az első hat hónapban megtermelt értéknek.

a vegyes vállalat újdonságait külföldön is kezdik megismerni, az idén mintegy 6-7 millió forint értékben exportálnak tőkés országokba. a polietilén hab és az abból készült termékek a fejlett ipari országokban is csak alig néhány éve használatosak, ám a külső

